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Max/min f(x,y) = 5x* + 6y* — xy

x4+ 2y <24
ehdolla { x> 0
y=>0

1. Alueen sisus (normaali dériarvotarkastelu ilman ehtoa)
min/max f(z,y) = 5z + 6y? — xy
Mahdolliset, paikalliset dériarvokohdat:
=10z —-y=10 z =10
PR

Piste {0,0) toteuttaa ehdot

Laatu:
foa = 10, fyy = ]-nyym = —],
A== 10012~ (=12 = 119

A{0,0) = 119 > 0 = (0,0) on paikallinen dériarvokohta

{fmm(o,{)) == 10 > 0

, = (0,0) on paikallinen minimikohta ilman echtoa
fyy(Uao) =12>40

Ainoana dédriarvokohtana {0,0} on absoluuttinen minimikobta ilman ehtoa

Koska {0,0) toteuttaa ehdot, se on myds absoluuttinen minimikohta ehtoalueessa
2. Reuna z + 2y = 24 (Lagrange)
min/max f{z,y) = 5z* + 6y — xy ehdolla x + 2y — 24 =0

Kohdelunktio:

Flz,y, ) = ba* + 6y* — ay — Ma + 2y — 24)

Mahdolliset paikalliset Gariarvokohdat:

Fo=100—-y—-XA=0 x =10
ﬁ;}, Ea 12’]}""1; - 2X =10 = y:Q
T A 2y — 24 =0 A =5l



Piste (6,9) toteuttaa ehdot
Fop = 10, Fyy = 12,y = —1,
N =10-12 - (-1)? =119

A(6,9) =119 > 0 = (6,9) on paikallinen dériarvokohta reunalla x + 2y = 24

{Fm(b', 9) =10 > 0

= (6,9) on paikallinen minimikohta reunalla z + 2y = 24
Foy(6,9) =12 >0

3. Reuna 2z =0 (sijoitus)

min/max f(z,y) = f(0,y) = 6y* = f(y)

Mahdolliset paikalliset ddriarvokohdat:

fily) =12y =0=y=0 = (0,0)
Piste (0,0) toteuttaa ehdot
f"ly) =12,

F7(0) =12 > 0 = (0,0} on paikallinen minimikohta reunalla x = 0

4. Reuna y =0 (sijoitus)
min/max f(z,y) = f(x,0) = 52% = f{x)

Mahdolliset paikalliset dariarvokohdat:

Piste (0,0} toteuttaa chdot



Laatu:

f*{x) =10,
f"(0) = 10 > 0 = (0,0} on paikallinen minimikohta reunalla y = 0

5. Nurkat
(0,0): paikallinen minimikohta
(0,12): paikallinen maksimikohta
(24,0): paikallinen maksimikohta

6. Paattely
£(0,0) = 0 paikallinen minimiarvo, absoluuttinen minimiarvo ehtoalueessa
f(6,9) = 612 paikallinen minimiarvo reunalla z + 2y == 24
F(0,12) = 6 - 12% == 844 paikallinen maksimiarvo
f(24,0) = 5 - 24% = 2880 paikallinen maksimiarvo, absoluuttinen maksimiarvo

chtoalicessa



